
Alumni Feedback Analysis

Of the alumni surveyed, 36.4% indicated they pursued jobs after graduation, while 24.2%
ventured into business endeavors. Another 18.2% opted for further education to enhance
their skills and knowledge. Surprisingly, 21.2% reported not engaging in any specific
path immediately after college. This diverse array of post-graduation choices reflects the
versatility and readiness instilled by Shri Sharadchandraji Pawar Senior College. It
suggests that the college's comprehensive approach to education equips graduates for
various professional trajectories, whether in employment, entrepreneurship, or continued
academic pursuits. This diversity underscores the effectiveness of the college in preparing
students for a range of opportunities beyond their academic journey.



Preparation for Career/Education:
● Strongly Disagree: 0%
● Disagree: 3%
● Neutral: 0%
● Agree: 54.5%
● Strongly Agree: 42.4%
● Overall, the majority of alumni (96.9%) either agree or strongly agree that their

experience prepared them well for their career or further education.

Quality of Academic Instruction:
● Very Poor: 0%
● Poor: 0%
● Neutral: 3%



● Good: 54.5%
● Excellent: 42.4%
● The majority of alumni (96.9%) rated the quality of academic instruction as good

or excellent.

Satisfaction with Extracurricular Activities:
● Very Dissatisfied: 0%
● Dissatisfied: 3%
● Neutral: 0%
● Satisfied: 54.5%
● Very Satisfied: 42.4%
● A majority of alumni (96.9%) expressed satisfaction with the extracurricular

activities offered.



Relevance of Skills Development:
● Not at all: 0%
● Slightly: 3%
● Moderately: 30.3%
● Very much: 42.4%
● Extremely: 24.2%
● 66.6% of alumni felt that their time at the college helped them develop relevant

skills to a high extent.

Likelihood to Recommend:
● Not at all likely: 0%
● Slightly likely: 3%
● Moderately likely: 30.3%



● Very likely: 54.5%
● Extremely likely: 12.1%
● A majority (66.6%) are either very likely or extremely likely to recommend the

college to others.

Accessibility and Responsiveness of Faculty/Staff:
● Very Poor: 0%
● Poor: 0%
● Neutral: 3%
● Good: 54.5%
● Excellent: 42.4%
● A majority (96.9%) rated the accessibility and responsiveness of faculty and staff

as good or excellent.



Sense of Community and Belonging:
● Not at all: 0%
● Slightly: 3.1%
● Moderately: 28.1%
● Very likely: 31.3%
● Extremely likely: 37.5%
● Over two-thirds (68.8%) of alumni felt the college fostered a strong sense of

community and belonging.

Opportunities for Growth Outside Classroom:
● Not at all: 0%
● Slightly: 6.1%
● Moderately: 33.3%



● Very much: 36.4%
● Extremely: 24.2%
● A significant portion (60.6%) of alumni felt the college provided ample

opportunities for personal and professional growth outside the classroom.

Preparation for Post-Graduation Challenges:
● Not at all effectively: 3.1%
● Slightly effectively: 0%
● Moderately effectively: 31.3%
● Very effectively: 46.9%
● Extremely effectively: 18.8%
● Overall, the majority (65.6%) felt the college effectively prepared them for

post-graduation challenges.



Overall Alumni Satisfaction:
● Very Dissatisfied: 0%
● Dissatisfied: 0%
● Neutral: 3%
● Satisfied: 54.5%
● Very Satisfied: 39.4%
● The majority (93.9%) expressed satisfaction with their overall experience as

alumni of the college.

The feedback from 33 alumni of Shri Sharadchandraji Pawar Senior College reflects a

largely positive sentiment towards their alma mater. With strong agreement regarding

career and educational preparation, high ratings for academic instruction, and satisfaction

with extracurricular activities, the college seems to have left a favorable impression on its

graduates. Moreover, the accessibility and responsiveness of faculty/staff, coupled with a

nurturing sense of community, further contribute to a supportive learning environment.

Alumni also highlight the college's effectiveness in fostering skills development and

preparing them for post-graduation challenges. Overall, the feedback underscores a high

level of satisfaction and speaks to the college's commitment to holistic education and

alumni success.




